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Prisenzaufgaben
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G2 (Potential)



‘) 3(’&& ’ B(-F‘?’],\

b X = B\f
}[;I)L': e¥~l\{ X

¥
?'(5?)% e ™ 4ax
= & =2

S‘QHY*'LH) x s e +><1*/ + 40y)

Aenn wada y

&(e“ywlyw}(v;) L M xt N(\I‘\‘/) ée*”-l-x"
=5 4, () >0 =5 pluy) = owd = e

= PRl Yoy e axt e o

N Diveie (u.\qu-ro\h‘m Uare el &»GWM.
Srodbdgrorn ot Wby

ST . \
Ty = Fy A ( QY) B U BT aw Pkl

Al
w——j Falx) hx = Sacx)ou— &(1’57) A X
L4 ¥ i<
A
. s
= fi4,4) ~ Ym/ﬂ) ~ 5‘( 1k )\(ZE)O\_\_ )
0 3¢ -
2 4 1 ; 2 et
= e 44 - e - RHEé i{‘: t_n.k'ﬁ’»t—?_/ -
u 0
2 CZ-—:t

Hausaufgaben

H1 (Punktladung)

i) %y — e ey _ 0B OB _ _q @z _ OB 0P _ _q v _ OB
dxr ~ dmeo ||X|]° T 9y ? 0z  dmeo ||X|]P T Oz Oy~ dmeo | X|]P T 0z
=  Es gibt ein Potential!
ii) ox; h (HXH)HXH
_ g 1
i) Y(X) = g Tl
iv) Wir verwenden Kugelkoordinaten ~»  (r, ¢, 6) = ﬁ%.
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H2 (Vektoranalysis)

Sei a(u,v) der Winkel zwischen ¢, = (2, v/, 2/)T und o, = (2,4, 2,)". Dann ist
i)

lou X @l = |l@ull - o]l -sina, 0<a<m

VIeaPlleol? = (eu 0)? = VIeullleol? = Toulleul]? cos? o

= ‘|90u|| ' ngv” Vv SiHQO( = ||Q0u” : ||(,0v|| - sin a.



ii)

wu = (1,0, 2, =(0,1,2)"
i j ok —2,
puxpy =110 z, W Fi(=z) H k1= =2
01 2 1
Also ist ||y X @u|l = /()2 + (/)2 + 1.

H3 (Oberfliche)

u? —1 0
Dy = 2u , we=10
0 3v?
Nach dem Ergebnis H2 a) gilt:
low X @ull = Vleull? - ol = {pus 00)?

= V(W =12+ 4u2) - 90 = 30%/(u? + 1)? = 30> (u® + 1).

Dann berechnet man den Oberflacheninhalt 1(S) der durch die ¢(u,v) gegebenen Oberfldche
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